

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA  
FUERA, trimestre..... 3'50  
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

—REDACCIÓN É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

## Del lunes á lunes

Bueno está el mundo!

Desde hace unos cuantos meses el mundo está hecho un *lio* morrocotudo.

Casi todas las naciones andan ventilando sus asuntos á trompazo limpio y las que no lo ventilan por ese añejo procedimiento—que ya se empleaba en los tiempos en que nuestros primeros padres andaban por el paraíso, sin temor de que el sastre les presentara la cuenta—están á punto de hincharse las narices de un momento á otro y puede decirse que no hay paz, ni sosiego, en ninguna parte.

Hay revolución en Portugal; hay revolución en China; andan á la greña italianos y turcos; gruñen y se dirigen epítetos ofensivos alemanes y franceses y nosotros, los españoles, estamos zurrándonos la badana á los moritos y recibiendo de ellos algún capirotazo de vez en cuando, para que no nos vayamos de rositas.

Ante este avispero en que está convertido el mundo, lo mejor es no meterse en belenes. Yo estoy resuelto, mientras las potencias sigan con ese gesto de vinagre, á no separarme muchos pasos de la calle de Daoiz, en que vivo, por lo que que pudiera tronar.

La verdad es que, frente á este desbarajuste mundial y convencidos todos de la ineficacia de los convenios y tratados internacionales, era cosa de que todas las naciones decretaran inmediatamente la cesantía de sus respectivos embajadores, cónsules y de toda clase de diplomáticos y plenipotenciarios.

Si las potencias han de solucionar sus asuntos á bofetada limpia ¿para qué sirven todos esos caballeros? Yo creo que ha llegado el momento de que nos economicemos las muchas pesetas que importan los protocolos y los sueldos de los que escriben, para gastárnoslas en fusiles y en cartuchos, que son los que están en el uso de la palabra en este momento histórico.

Lo de la paz universal ha cedido su puesto á lo de la cachetina general y desde el ardiente hasta el helado polo, *S. M. el Torniscón*, es el que manda y gobierna, digan lo que quieran los tratados internacionales, que están siendo muy mal tratados desde hace algún tiempo.

Hablando de la revolución de China,—que es ahora lo más fresquito y palpitante,—dicen los telegramas de Pekín, que gran número de familias están saliendo para Hong-Kong; que se teme que ocurran motines en Nankín y que los revolucionarios se han apoderados de la estación de Hanken. De modo que si esto de China sigue dando juego, no va á quedar ni una K para contarlo en los cajetines de nuestras imprentas.

Ya podemos hacer un buen repuesto de esa letra, casi desusada en nuestro vocabulario, si hemos de seguir dando cuenta de las algaradas chinas. ¡Y yo que creí que en esto de los disturbios revolucionarios, ya se habían cortado los chinos la coleta!

El desconcierto en que viven las

naciones, salta á la vista y, á pesar de que los españoles no ignoramos lo del desconcierto, continuamos obligando á los moros á que entren en el concierto europeo.

—¿Y dónde está ese concierto?—nos preguntarán los de Beni-Turín, los de Temsa-Man y los de Beniurriaguel, que tanto juego están dando en estos días.

Lo que pueda ocurrir en China y en Trípoli, que están un paseito de Segovia, no nos preocupa tanto como lo que pueda suceder en Marruecos, y hoy por hoy no sabemos si llegaremos hasta Alhucemas, ó nos quedaremos según se sale de M'Tazza, á mano derecha.

El único que podría decírnoslo es el general Luque y no es cosa de ir á preguntárselo ahora.

La que sea, sonará.

José RODA.

## Noticias militares

Matrimonios

Se concede licencia para contraerlo al segundo teniente de Artillería (E. R.) don Crescencio Gómez.

Reemplazo

Pasa á esta situación, el coronel de Artillería don José de Echaluce.

Oficinas militares

Destinos.—Archivero tercero don Valentín Valdivia Corral á excedente en Melilla.

Oficial primero don Fernando Halón Gómez, á la Subinspección de tropas de Melilla.

LA CAMPAÑA DE MELILLA

## Soldados segovianos heridos

Entre los soldados heridos en el combate del día 7, que están en los hospitales Docker, de Melilla, se encuentran Dionisio Cañas Calle, de Abades (Segovia), que tiene un balazo en la pierna izquierda y Juan Gutiérrez Mate, de Segovia, herido también de bala en el brazo derecho.

Ambos soldados pertenecen al Regimiento de San Fernando.

La madre de Juan recibió anteayer una carta de otro hijo suyo, llamado Mariano, que también se halla en Melilla, en el mismo regimiento, en la que la comunicaba tan triste nueva. Juan Gutiérrez Mate es natural de Zamarramala.

FOMENTANDO EL TURISMO

## El marqués de Vega Inclán en Segovia

El sábado permaneció en Segovia el Comisario Regio de Monumentos artísticos, señor Marqués de Vega Inclán.

Acompañado del Gobernador civil, señor Santos y del Alcalde, señor Zúñiga, hizo una detenida visita al Párral, expresando una vez más sus deseos de hacer cuanto le sea posible para evitar la ruina de aquel hermoso Monasterio y para fomentar el turismo en Segovia, cuestión que bien merece ocupar la atención de todos los buenos segovianos.

El señor marqués de Vega Inclán, tan fervoroso entusiasta de nuestras joyas arquitectónicas, cambió impresiones con los señores Santos y Zúñiga, respecto á la constitución en Segovia de la Junta de propaganda del turismo y hasta se han indicado ya algunos nombres de las distinguidas personalidades que han de formarla.

El señor marqués de la Vega Inclán prometió volver á Segovia cuantas veces sea necesario hasta dar im-

pulso á su laudable empresa, á la que no ha de faltarle el decidido concurso de todos.

## El Regimiento de Sitio

Llegada á Salamanca

Salamanca ha dispensado un cariñoso y entusiasta recibimiento á las fuerzas del Regimiento de Sitio que en viaje de prácticas llegaron el viernes á aquella ciudad castellana, que una vez más ha dado pruebas de su amor al Ejército y de su acendrada hospitalidad.

Nos complacemos mucho en traer á estas columnas parte de lo que publica nuestro querido colega «El Adelanto», referente al grandioso recibimiento hecho á las fuerzas artilleras.

Salamanca y los artilleros

«Hace unas horas, Salamanca recibía cariñosamente á los artilleros de Segovia, con ese afecto que dedica á sus esclarecidos huéspedes, con esa hidalguía que el pueblo castellano, solar de conquistadores inmortales, ha recibido á las bizarras legiones que supieron llevar siempre immaculado el honor de la Patria, ya envuelto entre las glorias del triunfo, ya entre los lauros del sacrificio.

Y es que nuestra ciudad, campo de cruzadas y patria de guerrilleros, conserva todavía entre sus glorias y tradiciones el viejo espíritu de la raza y ve en los soldados de hoy los continuadores de aquella grandiosa epopeya que comenzó en Covadonga y continúa en tierras africanas, donde pasea triunfal la bandera española, mensejera de una alta misión que inmortalizará el nombre augusto de nuestra Patria, cuya gloria mayor es el heroísmo de sus soldados.

Salamanca patentizó á los bizarras artilleros esa efusión, ese cariño que la nación entera siente hacia su Ejército, ese afecto fraternal y entrañable que en estos altísimos momentos de heroísmo y de triunfo toda España dedica á los conquistadores del RfE y quién sabe si este centenar de soldados que ayer llegó á nuestra ciudad, recibiendo las demostraciones de afecto y simpatía de este noble pueblo, serán mañana un manojito de héroes que en tierras africanas escribirán una página inmortal en el aureo libro de nuestra historia.

Para ellos fué ayer la efusión del público en un recibimiento improvisado; para el brillo de sus armas, nuestra admiración; para su misión altísima, nuestra ofrenda; para el emblema de su fe, todos nuestros amores, y para su gentil bazarria

«el dulce madrigal de una mirada, hecho luz en los ojos de una hermosa.»

Esta fué, sin duda, la mejor salutación que Salamanca pudo hacer á los artilleros, realizada por la espontaneidad popular. Y no hay por qué decir que nosotros, comprometidos con todos los sentimientos de nuestro pueblo, saludamos á la brillante representación de la artillería española, con todo nuestro cariño y todo nuestro respeto.

Reunión en el Ayuntamiento

En el Ayuntamiento se celebró una reunión de autoridades y personas de significación de Salamanca.

Se abrió una suscripción para agasajar y preparar algunas fiestas en honor de los artilleros segovianos, que alcanzó un total de 720 pesetas.

En la reunión, que fué breve y práctica, hubo una marcada nota de españolismo, dada por todos los reunidos.

En la puerta de Zamora

A las cinco y media empezó á notarse en la calle de Zamora el barullo precursor de la llegada de los artilleros.

Se colgaron los balcones de todas las casas, corrieron los chicos de un lado para otro y minutos después empezaron á llegar estudiantes y público variado.

En la puerta de Zamora esperaban el gobernador civil señor García Alonso, el alcalde señor Díez, el presidente de la Cámara de Comercio señor Núñez, los concejales señores la Rúa, Durán, García y García, el decano de Medicina señor Segovia y el oficial señor Verástegui.

Inmediatamente llegaron el coronel del regimiento de artillería de sitio señor Camilleri Villarroya, el teniente coronel señor Hernández de la Tejera, el capitán señor Lamadrid y el teniente señor Hernández Francés. Acompañados venían el coronel y oficiales de Albuera, que habían ido á esperarles al camino de Santa Marta.

El coronel de Albuera saludó al Go-

bernador señor García Alonso y presentó al coronel señor Camilleri. Este echó pie á tierra, y acompañado de los que esperaban, bajó hasta la plaza Mayor. Detrás venían las fuerzas del regimiento de artillería de sitio, compuestas de dos baterías con 212 individuos.

El paso por la calle de Zamora fué presenciado por inmenso gentío, oyéndose vivas al Ejército y á los artilleros. Cuando éstos pasaron por la plaza, los oficiales subieron al Ayuntamiento.

En el Ayuntamiento.—Salutación del alcalde.—Contestación del señor coronel.

Entre el gobernador señor García Alonso y el alcalde señor Díez, subió al Ayuntamiento el coronel señor Camilleri; detrás subieron los oficiales francos de servicio.

A la entrada de la sala de sesiones esperaban los concejales señores Iscar Peyra, Díez Ambrosio, Ceballos y Durán, que saludaron á los que llegaban. En el salón estaban también los señores Suja, Santador y Girón, secretario del Ayuntamiento. Los señores que esperaban en la puerta de Zamora y el decano de Derecho señor Sánchez Mata.

Ocupó la presidencia el alcalde señor Díez, quien después de invitar á todos á que se sentaran, pronunció las siguientes palabras:

«Yo siento haber molestado á los oficiales del regimiento de Artillería de sitio, pidiéndoles subir á esta casa, que es el Ayuntamiento de Salamanca, pero lo he hecho solo para decirles que este pueblo y las autoridades que le representan, tienen mucho gusto de ofrecerse incondicionalmente á estos valientes soldados que son la columna fundamental de cuanto significa orden, progreso y bienestar en nuestra patria.»

El coronel señor Camilleri, contestó diciendo: «Siento no tener condiciones de orador para contestar debidamente á la salutación del señor alcalde, y agradecer su benévola acogida; solo diré, haciéndome eco de mis impresiones y las de mis compañeros, que el regimiento de artillería de sitio se cree muy honrado con venir á este pueblo que tuvo tan glorioso pasado y al que espera tan glorioso porvenir, si las actuales corrientes siguen la marcha natural.»

El gobernador señor García Alonso, después de corroborar lo dicho por el señor alcalde, dió un sonoro viva al Ejército, que fué contestado por todos, oyéndose después vivas al Rey, al Ejército y á Salamanca, dándose con esto por terminada la recepción.

## La Sociedad Económica Segoviana y el senador señor Labra

La llegada

El sábado, en el tren de las ocho y media de la noche, llegó á Segovia, acompañado de un próximo pariente suyo, el ilustre Senador y Presidente honorario de la Sociedad Económica Segoviana, don Rafael M. de Labra, á quien esperaban en el andén de la estación toda la Junta directiva de aquella Sociedad y una numerosa representación de los individuos que la constituyen y en la que figuraban los señores Ruiz de la Torre, Cano de Rueda, Santuete, González Bartolomé, Gallardo, Roda, Burgos (don Feliciano), Baeza (don Trifón), Gimeno (don Antonio), Lago, Herrero, Grimau, Vargas, San Martín (don Antonio), y otros muchos que no recordamos.

El señor Labra estrechó la mano de todos afectuosamente y fué también saludado en la estación por el Gobernador civil y por el señor Alcalde.

En el coche del Ayuntamiento, galantemente ofrecido por el señor Zúñiga y acompañado por éste y por el Presidente de la Económica, se trasladó el ilustre viajero al Hotel del Comercio, donde se hospedó.

También en varios carruajes se trasladaron á dicho hotel los socios de la Económica, que aguardaban á esperar al señor Labra, siendo éste obsequiado con una serenata por la bien organizada banda de

En la plaza

La plaza fué, según costumbre, el sitio más concurrido; pues á pesar de lo desapacible del tiempo, presentaba el aspecto de los atardeceres de primavera en día de procesión.

Todos los balcones estaban colgados y en ellos una guirnalda de muchachas bonitas.

El desfile, ya entre dos luces, despertó extraordinariamente la curiosidad del público. Se dieron algunos vivas.

Los artilleros se dirigieron por la calle de San Pablo al cuartel de la Guardia civil, donde dejaron las dos baterías de cañones y morteros.

En el Trilingüe.

De allí se marcharon al cuartel de Albuera, para albergar el ganado.

Allí les recibieron el coronel señor Chacón y todos los jefes y oficiales.

Obsequios y agasajos.—El teatro. El «lunch».—El baile.

Los señores Ferrer Cantuche, empresarios de la compañía que debutaba en el Liceo, dedicaron su función á los bizarras artilleros, invitando además á todos los soldados de dicho regimiento.

Ayer domingo, se les obsequió con el lunch en el Ayuntamiento.

En el casino se celebrará un baile.

El viaje.—Recibimientos.—Bailes

Un bizarro oficial, á quien hicimos algunas preguntas sobre el viaje que vienen realizando, nos respondió que éste había sido feliz, recibiendo en todas partes pruebas de gran afecto, especialmente en Madrid de las Altas Torres y en Peñaranda, donde el vecindario se ha deshecho en atenciones y finezas con los distinguidos viajeros, hasta el punto de tener dispuestos en su honor, algunos bailes al regreso y haberles brindado una cacería.

El recibimiento de Salamanca les ha sorprendido é impresionado gratamente, sobre todo la entrada en la plaza.

Hubimos entonces nosotros de decirle la forma cómo se había improvisado este recibimiento, y el oficial, finísimo como un diplomático y sincero como un bravo militar español, nos replicó:

—Pues de él guardaremos siempre eterna memoria; he tenido una nota de espontaneidad reveladora del patriotismo de esta nobilísima ciudad.

También Salamanca la guardará de la visita y votos hacemos muy fervientes porque esta confraternización del pueblo y sus soldados se traduzca en una vida militar más intensa y más activa para nuestra población.

música «La Popular», la cual ejecutó algunos números de su extenso repertorio.

Visitando los monumentos

Ayer dedicó el día el señor Labra, acompañado de una Comisión de la Económica, á visitar los principales monumentos de Segovia, comenzando por nuestra hermosa Catedral.

Ante el monumento á Daoiz y Velarde, que se levanta airoso en la Plazuela del Alcázar, el insigne publicista hizo grandes elogios de tan artística obra y del genial escultor que la ha realizado.

En la Económica

Anoche á las siete, se verificó en los salones de la Sociedad Económica—que en señal de fiesta había colgado é iluminado sus balcones—la solemne sesión de apertura de las clases de Taquigrafía y Mecanografía.

Al acto asistió una numerosa y selecta concurrencia entre la que se veían muchas distinguidas señoras de esta capital y un nutrido grupo de bellas señoritas, del que formaban parte las alumnas que asisten á las clases, cuya inauguración se celebraba.

El salón de sesiones era insuficiente para contener á cuantos habían ido á escuchar la elocuente palabra del infatigable propagandista y defensor de las Sociedades Económicas y los concurrentes llena-

ron también el salón destinado á Biblioteca y las habitaciones contiguas.

Había entre los concurrentes representaciones de todas las clases sociales y allí puede decirse que estaban todos los que en Segovia se interesan por el problema de la cultura popular.

Poco después de la hora señalada, ocupó la presidencia el señor Labra, teniendo á derecha é izquierda á la junta directiva de la Económica.

Comenzó el acto por una brevísima y bien escrita memoria en la que el secretario de la Asociación, don Angel Lago, hizo un resumen histórico de las clases cuyo curso se inauguraba, dirigiendo los aplausos a las alumnas.

Después, el señor Labra, que había asociado su nombre al acto, que se realizaba.

Después, el presidente señor Arce pronunció oportunas frases de salutación al ilustre huésped, que tanto ha laborado por el prestigio y sostenimiento de las Económicas; le expresó la sincera gratitud de todos los socios por el honor que les dispensaba con su presencia; enumeró á grandes rasgos los muchos merecimientos del señor Labra, del que dijo que es uno de los más grandes patriotas que ha puesto siempre su cultura y su corazón al servicio de España y terminó explicando los esfuerzos que la Sociedad Económica venía realizando para fomentar la cultura de las jóvenes de Segovia, ampliando los horizontes en que puedan desenvolverse.

El discurso del señor Labra. Al levantarse á hablar el venerable senador por las Económicas, fué saludado con una estruendosa salva de aplausos.

Comenzó el señor Labra su elocuente y oportunísimo discurso—que fué escuchado con religioso silencio,—manifestando que se proponía hablar en tono familiar porque quería que, más que discurso fueran sus frases, la sincera expresión de sus sentimientos de gratitud hacia la Económica y de admiración por la labor que ésta y otras sociedades hermanas, vienen realizando, sin desalientos y con una perseverancia digna de las nobles ideas en que inspiran sus propósitos.

Estas agrupaciones—decía el señor Labra—no han terminado su misión, como asegurar los que quieren negarlas vitalidad; muy por el contrario, están llamadas á cumplir elevados fines y yo tengo en ellas fé y tengo en ellas esperanza porque identificado con sus aspiraciones y observando de cerca su labor constante, tengo que ser un pregonero de sus energías, de su influencia, de su virtualidad.

Dedica el orador un cariñoso recuerdo á los señores Villa (don Mariano) y Santuste que han desempeñado la presidencia de la Económica Segoviana en épocas anteriores y corresponde al cariñoso saludo que le dirigió el señor Arce, en nombre de los demás socios, ofreciéndose á estos incondicionalmente como amigo y como auxiliar decidido en el noble empeño de velar por los intereses del país.

Enumera á grandes rasgos las causas que por algún tiempo mermaron la influencia de estos organismos, que con tanto brío y pujanza hicieron al comenzar el reinado de Carlos III; dice que las Económicas son sociedades, ajenas por completo á la política, donde caben los hombres de todos los partidos y de todas las profesiones y que como los gobiernos no pueden realizar sus elevados fines sin el concurso de todas las agrupaciones que han de colaborar en la obra patriótica, necesariamente han de necesitar todos los gobernantes el concurso de las Sociedades Económicas.

Aquí, en estas asociaciones—siguió diciendo en hermosos periodos el señor Labra—no hay emulación de ningún género; no crecen ni se desarrollan los exclusivismos; hay gran desinterés; aquí pueden presentarse programas, discutirse todas las resoluciones y solucionarse problemas con el asentimiento de los que están á la derecha y de los que están á la izquierda. Los fines que las Económicas persiguen no son exclusivamente artísticos, ni políticos, ni científicos, ni económicos, ni sociales, pero encierran algo de todo esto, sin exclusivismos y bien puede decirse que tienen un carácter nacional.

Define clara y brillantemente, siendo á veces interrumpido por los aplausos del público, los cuatro extremos esenciales que constituirían el programa de las Económicas, conforme á lo que disponía la real

cédula de fundación de Carlos III; explica cómo funcionaban tales organismos á fines del siglo XVIII, sin que, entre sus socios, hubiera puestos de preferencia, ni se emplearan los tratamientos y demuestra, dando testimonios de su vasta cultura, que las escuelas industriales, las exposiciones, los museos y otras manifestaciones de actividad y de cultura tuvieron su origen en el amplio horizonte en que se desenvolvían las Económicas, así como por iniciativa de estas nació el Ateneo de Madrid, tribuna libre, abierta á todas las ideas y á todas las opiniones.

Manifestó que sobre todos los problemas, el de la educación,—que no es lo mismo que enseñanza, aunque algunos empleen estas palabras indistintamente—ha de ser el fundamental en la obra que realiza las Económicas y añadió que esa educación ha de ser social, femenina y política.

Con relación á la primera habló, haciendo muy atinadas apreciaciones, del problema obrero, achacando los antagonismos que se manifiestan entre el capital y el trabajo, á que falta la debida inteligencia, la necesaria compensación entre obreros y patronos y consideró que las sociedades Económicas eran las llamadas á buscar soluciones de concordia entre las dos partes beligerantes y que á ese laudable fin debían encaminar sus propagandas; respecto de la educación femenina dijo que la mujer tiene su valor propio y que mientras los respetos y atenciones que se le conceden hoy por su belleza y por su gracia, no los conquiste también por su cultura y por el robustecimiento de su carácter, no desempeñará en la familia el puesto á que tiene legítimo derecho.

Combatió prejuicios y convencionalismos ridículos que se oponen á fortalecer el alma y la inteligencia de la mujer y se extendió sobre este punto en acertadas observaciones, demostrando que las familias, por lo general, no viven en perfecta unidad y de ahí la necesidad de la educación femenina, á la que dedica su atención la Sociedad Económica, sosteniendo las clases cuyo curso queda inaugurado.

Habló después de la educación política, diciendo que para conseguirla es necesaria una gran corriente de cultura popular, porque no hay garantía mientras no haya opinión pública y no hay opinión pública, si no hay educación.

A conseguirla, para lograr la mejor solución de todos los problemas políticos y para mejor capacitar á los que votan—decía el señor Labra—debe también dirigirse la propaganda persistente, eficaz y decisiva de las Sociedades Económicas.

Estas también—añadió el orador—están llamadas á afianzar, sin retóricas ni patrioterías, la personalidad española, que corre un gran peligro; á estrechar los lazos de amistad con los dos y medio millones de españoles que hay en América; á rectificar las prevenciones que ha habido entre españoles y portugueses y á contribuir á que viva en todos el recuerdo de aquellos insignes y abnegados patriotas que en las Cortes de Cádiz realizaron una labor de patriotismo y de educación que nunca sabremos elogiar bastante.

Terminó el señor Labra su hermoso discurso, nutrido de ideas y correctísimo y brillante en la forma, felicitando á los socios de la Económica por la fé y el entusiasmo con que tan perseverantemente venían realizando los fines que estos organismos persiguen y confiando en que los gobiernos no habrán de escatimar su ayuda á unas instituciones que son modelo de desinterés y de patriotismo.

Una nutrida y prolongada salva de aplausos premió la brillante labor del señor Labra, quien escuchó después muchas y muy sinceras felicitaciones de las más distinguidas personalidades que asistieron al acto, al que puso término el señor Santuste, como decano de los socios de la Económica, expresando su reconocimiento al señor Labra y abrazándole en nombre de todos.

El banquete de hoy. El banquete celebrado hoy en la Económica, en el salón de la biblioteca, comenzó á las once y a las once y media.

Asistieron á él la mayoría de los socios y se pronunciaron entusiastas brindis en elogio del agasajado, quien en breves y elocuentes frases agradeció las atenciones de que había sido objeto en esta ciudad castellana.

Se hicieron votos por la vida próspera

de la Sociedad Económica y terminó tan agradable fiesta muy cerca de las cuatro de la tarde.

En el tren de las cinco y media ha regresado á Madrid el señor Labra, siendo despedido en la estación por gran número de socios de la Económica y otras personalidades de Segovia.

Reciba también nuestro saludo de despedida el incansable propagandista de la cultura popular.

EN VEGAS DE MATUTE

Accidente desgraciado. Tartana despeñada.—Una mujer muerta.—Viajeros heridos.

El viernes por la tarde ocurrió en el cercano pueblo de Vegas de Matute un triste accidente, del que fué víctima una familia de Madrid, próximos parientes del representante en esta ciudad de la Compañía aseguradora de incendios «La Catalana», don Martín Cubo.

Llegaba al pueblo la indicada familia con objeto de asistir á un bautizo, en una tartana que les condujo desde la estación de Otero y al pasar por el puente la caballería se espantó, haciendo un movimiento brusco que precipitó al vehículo al fondo del puente.

La altura de este es considerable y en relación fué el golpe que recibieron los viajeros.

Todos ellos resultaron con heridas, siendo la más grave doña Rosa de Diego, esposa de don Mariano Gila y tía del señor Cubo, que falleció á los pocos instantes.

El don Mariano y otras tres personas, que eran los viajeros, quedaron en estado relativamente satisfactorio. A auxiliar á los heridos acudió todo el pueblo de Vegas de Matute, donde aquellos tienen mucha familia, representándose la escena desoladora que es de presumir.

DE SOCIEDAD. VIAJES. De paso para Burdeos, donde permanecerá unos días, ayer tuvimos el gusto de abrazar en esta población á nuestro querido amigo y compañero, el distinguido crítico de teatros de «A B C», don Luis Galbaldón, Floridor, colaborador de nuestra Página literaria.

El viernes llegó á esta población nuestro querido amigo y distinguido paisano, el teniente coronel de Artillería y culto escritor, don León Martín Peinador.

Ayer salió para Madrid don André Llevet y su esposa.

También salieron para la Corte don Idefonso Rodríguez y don Mariano Sáez.

Ha regresado de su excursión veraniega, la distinguida familia de don Gabriel Echánove.

BODA ARISTOCRÁTICA. Muy en breve será pedida la mano de la bella señorita Antonia Drake y Fernández Durná, hija del Excmo. Sr. Marqués de Cañada Honda, para su primo don Emilio Drake y Redondo hijo del Excmo. Sr. Marqués de Eguaras, conde de Vegamar.

El enlace será en uno de los últimos días de Noviembre.

EMFERMO. Se halla ligeramente enfermo en El Espinar el diputado provincial don Domingo Rodríguez Arca.

Desearnos alivio á tan distinguido amigo. EL SR. GONZÁLEZ BESADA. Ayer pasó el día en Segovia al lado de su hijo, alumno de la Academia de Artillería, el ex ministro don Augusto González Besada.

LINCENCIADO EN CIENCIAS. Después de brillantes ejercicios ha obtenido el título de licenciado en Ciencias naturales el estuioso joven don Abilio Rodríguez, hijo del reputado médico don Donato.

Nuestra más sincera enhorabuena al nuevo licenciado y á su distinguida familia. LOS MARQUESES DE LA FLORESTA. Dando por terminada la temporada veraniega, han salido esta tarde para la corte los marqueses de la Floresta.

Así, para celebrar el santo de su bella hija Teresa, hubo en casa de los señores de Perlo (don Manuel) una agradable reunión.

Hubo animado baile y la distinguida concurrencia salió muy satisfecha y agradecida de los honores que la linda festejada y sus padres les dispensaron. EL MARQUÉS DEL ARCO. Esta noche, en el rápido de las nueve, pasarán por esta estación, procedentes de

Isla (Santander) y con dirección á Madrid, el señor marqués del Arco y su nieto el marqués de Chiloeches con su distinguida familia.

DE DIAS. Hoy, festividad de Santa Adelaida, celebran su fiesta onomástica la señora del secretario de esta Audiencia, señor González y García San Miguel; la del notario señor Merino; la señora viuda de Peña y las señoritas de Más, Revilla y Ruano.

Reciban todas ellas nuestra felicitación. BAUTIZO. Ayer recibió las aguas bautismales en la iglesia de San Millán, una preciosa niña, hija de nuestro amigo el conocido comerciante don Pascual Guajardo.

EN LAS DOMINICAS

LA PROCESIÓN DE AYER

Varias ocasiones hemos tenido en el transcurso de la solemne novena con la que los PP Dominicos y la Asociación del Rosario Perpetuo de María, han honrado á su excelsa Patrona la Virgen del Rosario. De intento, hemos demorado nuestra crónica, por creer completamente confirmados nuestros deseos y esperanzas, como en efecto, así sucedió cuando contemplamos ayer la solemnisima procesión que dignamente coronó tan brillantes cultos.

Representaciones de todas las clases sociales de nuestra querida Ciudad, habían demostrado ya su amor á la Virgen del Rosario, asistiendo como un solo hombre á la Novena, ávidos de escuchar la palabra del R. P. señor Ramiro Melero, que durante los nueve días demostró lo que en estas columnas hemos consignado varias

veces, esto es: que la Orden de Predicadores, es siempre la soberana en el arte del bien decir, en la amenidad de sus oraciones sagradas y en la presentación de sus hijos ante el auditorio Cristiano.

Precedida de los niños del Colegio de los mismos mencionados PP. salió la magnífica procesión que siguió el trayecto marcado de antemano á nuestros lectores en un orden admirable.

La banda de los establecimientos provinciales seguía á los niños del Colegio y en dos filas numerosas los fieles del Rosario Perpetuo, la Archicofradía del corazón de María, los Terciarios Franciscanos, los P.P. Misioneros, Comunidad de P.P. Franciscanos, oficianes, representación del excelentísimo Ayuntamiento, y cerraba la marcha la brillante y laureada banda de la Academia de Artillería, dirigida por su inteligente director señor Peñalva.

Muchísimos fieles testimoniaron su amor á la Virgen presenciando en la mayor compostura el paso de la procesión y acompañando á la misma hasta su vuelta á la iglesia, donde las preciosas y angelicales niñas, que durante el trayecto habían acompañado á la Virgen vestidas de blanco conduciendo los quince estandartes del Rosario y cantando siempre alabanzas á María, se despidieron de la Santísima Virgen haciendo correr lágrimas de gozo al inmenso auditorio que la Iglesia era incapaz de contener.

Por último el P. Ramiro agradeció en breves frases los obsequios que la Ciudad de Segovia hizo á su Reina la Santísima Virgen y se cantó la Salve. Un espectador.

EN MELILLA

Nuevo ataque de los moros. Muerte de general Ordóñez.—Un capitán de Artillería y varios soldados heridos.

Para anticipar un combate. Los propósitos de la harka. Prevalece la opinión de los inquietos. Los moros avanzan. Ordenes de general Díaz Ordóñez. La artillería preparada. Empezan los disparos.

Melilla 15.—El viernes se notaba una gran actividad en el campo contrario.

El ardimiento de los moros que no habían entrado en fuego en los últimos combates, era muy grande.

Desde la noche que atacaron la posición de nuestra orilla izquierda ha cuerdido entre ellos el temor de tener que afrontar un combate nuestro á oscuras.

El no poder distinguir oficiales de tropas, el serles imposible recoger sus heridos, el no saber cómo auxiliarse unos á otros, determinóles á decidirse á efectuar un nuevo ataque de día. Aprovechando éste para conocer el terreno donde se hallaban los núcleos de las fuerzas españolas, se proponían proseguir la agresión de noche, en el caso de que lograran mantenerse en las posiciones, para aprovechar más los tiros y disparar sobre seguro una vez bien conocido el emplazamiento de las fuerzas.

Por más que los riferos castigados indicaban que se procediese con calma para esperar que las fuerzas españolas vadearan de nuevo el Kert, los refuerzos no han querido esperar el avance de los soldados y han organizado un ataque en las mismas posiciones de Ishafen á Imarufen.

Ayer por la tarde, aprovechando la luz del día para saber la situación de los cuarteles generales, comenzaron el avance los riferos.

De las posiciones nuestras se veían los grupos, siendo más numerosos los dos que simultáneamente avanzaban, uno hacia Ishafen y el otro á Imarufen.

Nuestras tropas, siempre dispuestas, reforzaronse en las avanzadas, siendo conducidas á ellas gran cantidad de municiones.

Se veía á los jefes de los Cuerpos acudir á inspeccionar el servicio á sus órdenes.

El general Ordóñez reconoció todos los lugares y dió las órdenes precisas para cuando el enemigo se acercara, prohibiendo disparar antes de que estuviese á la vista y se tuviera la seguridad de que los tiros habían de ser útiles.

La artillería afina la puntería hacia los vericuetos por donde avanzaban los riferos.

Los compañeros, sin hacer caso de ellos, siguen acercándose á las posiciones.

La acometida más dura, más fuerte, se dió á Ishafen, que se halla situada frente al campamento de la harka.

Los más osados, ocultos, disparan dejando un gran lapso de tiempo entre uno y otro tiro. Se ve que van buscando el blanco en el cuerpo de los que mandan nuestras tropas.

La tercera batería del tercero de montaña les hace bajas considerables.

Hacia ella enfilan los moros sus fusiles y el capitán don Jesús Martínez cae herido.

En una trinchera avanzada se hallan compañeros de Cerifola. Para dar una orden se destacó sobre el terreno el segundo teniente don Jesús Eparza y una bala le hiere.

El enemigo, quebrantado, comienza á retirarse. Se ven grupos de dos ó tres arrastrando cadáveres de arqueños. Otros, apoyados en los que no han sufrido heridas, se alejan trabajosamente, descansando de tiempo en tiempo. El espectáculo es inabarcable.

En este momento se recibe la noticia de

que el general Ordóñez, con el capitán de Artillería don Jesús Martínez y varios soldados heridos, se retiraron á las posiciones de Imarufen.

Los compañeros, sin hacer caso de ellos, siguen acercándose á las posiciones.

La acometida más dura, más fuerte, se dió á Ishafen, que se halla situada frente al campamento de la harka.

Los más osados, ocultos, disparan dejando un gran lapso de tiempo entre uno y otro tiro. Se ve que van buscando el blanco en el cuerpo de los que mandan nuestras tropas.

La tercera batería del tercero de montaña les hace bajas considerables.

Hacia ella enfilan los moros sus fusiles y el capitán don Jesús Martínez cae herido.

En una trinchera avanzada se hallan compañeros de Cerifola.

Para dar una orden se destacó sobre el terreno el segundo teniente don Jesús Eparza y una bala le hiere.

El enemigo, quebrantado, comienza á retirarse. Se ven grupos de dos ó tres arrastrando cadáveres de arqueños. Otros, apoyados en los que no han sufrido heridas, se alejan trabajosamente, descansando de tiempo en tiempo. El espectáculo es inabarcable.

En este momento se recibe la noticia de

que el general Ordóñez, con el capitán de Artillería don Jesús Martínez y varios soldados heridos, se retiraron á las posiciones de Imarufen.

Los compañeros, sin hacer caso de ellos, siguen acercándose á las posiciones.

La acometida más dura, más fuerte, se dió á Ishafen, que se halla situada frente al campamento de la harka.

Los más osados, ocultos, disparan dejando un gran lapso de tiempo entre uno y otro tiro. Se ve que van buscando el blanco en el cuerpo de los que mandan nuestras tropas.

La tercera batería del tercero de montaña les hace bajas considerables.

Hacia ella enfilan los moros sus fusiles y el capitán don Jesús Martínez cae herido.

En una trinchera avanzada se hallan compañeros de Cerifola.

Para dar una orden se destacó sobre el terreno el segundo teniente don Jesús Eparza y una bala le hiere.

El enemigo, quebrantado, comienza á retirarse. Se ven grupos de dos ó tres arrastrando cadáveres de arqueños. Otros, apoyados en los que no han sufrido heridas, se alejan trabajosamente, descansando de tiempo en tiempo. El espectáculo es inabarcable.

En este momento se recibe la noticia de

que el general Ordóñez, con el capitán de Artillería don Jesús Martínez y varios soldados heridos, se retiraron á las posiciones de Imarufen.

Los compañeros, sin hacer caso de ellos, siguen acercándose á las posiciones.

La acometida más dura, más fuerte, se dió á Ishafen, que se halla situada frente al campamento de la harka.

Los más osados, ocultos, disparan dejando un gran lapso de tiempo entre uno y otro tiro. Se ve que van buscando el blanco en el cuerpo de los que mandan nuestras tropas.

La tercera batería del tercero de montaña les hace bajas considerables.

Hacia ella enfilan los moros sus fusiles y el capitán don Jesús Martínez cae herido.

En una trinchera avanzada se hallan compañeros de Cerifola.

Para dar una orden se destacó sobre el terreno el segundo teniente don Jesús Eparza y una bala le hiere.

que el general Díaz Ordóñez que había tomado acertadísimas disposiciones yendo de un lado para otro, ha sido herido.

Aseguran que durante unos segundos en que estuvo quieto recibió dos balazos consecutivos en el pecho.

Sin duda uno de esos hábiles tiradores esperaba la ocasión, siguiéndole con la puntería, de hacer blanco en el bravo general.

No se concede valor excepcional á ese ataque, y en realidad no le tiene por las bajas que hayamos sufrido, pues aun cuando todas sean dolorosas, el número del contrario ha debido de ser muy grande.

La nota de bajas que se tienen son las que antes he indicado de un general, un capitán y un segundo teniente. Hay otro oficial, cuyo nombre se ignora, levemente herido.

De tropa tampoco existe ningún muerto. Nuestros soldados van aprendiendo á cubrirse y á no cometer imprudencias.

Sin embargo, hubo que lamentar 16 bajas entre la tropa y dos contusos.

**Telegrama oficial**

Melilla 15

Capitán general al subsecretario de Guerra.

Como ya se ha anunciado, enemigo crece considerablemente, creyendo inminente ataque nuestro por el Kert; éste hostilizó nuestras posiciones de Ishafen á Inarufeo, y hoy numerosos grupos lo han hecho durante tarde á ambas posiciones, resultando herido general Ordóñez dos balazos en el pecho, y un capitán, un oficial y 16 individuos tropa.

Ataque realizado no ha tenido importancia, aunque sí sensibles bajas habidas y herido general Ordóñez.

Enemigo ha sido rechazado y castigado duramente.

Capitán herido es de tercera batería del tercero de montaña don Jesús Martínez, y segundo teniente de Cerifola don Jesús Esparza.

**La «charca» dividida**

Noticias que se reciben del campo enemigo coinciden en que los jefes de la «charca» tratan de dividir ésta en tres grupos, dos de los cuales acamparían el Bu-Hermana y el Tarya-Ur-Harmud, cerca del Zoco El-Arbáa de Zebuya.

Los contingentes que hoy integran la «charca» pertenecen á Beni-Urriaguel, Beni-Tuzin, Beni-Bu-Yatú, Beni-Mi-Lich-k, Marnias, Hanirich, Guesnays, Uied Ychú M'Talza) y Ain-Zorach (M' Talza) y Beni-Said.

Los «charkeños» extreman sus vigores contra los kabileños de Benisicar. Han acordado dar muerte á quien vean de dicha kábila en la orilla izquierda del Kert.

Entre los adueros incendiados y destruidos el día 7, figuran los de Azró ó Nafé, Tamserech, Bumia é Izaagag. De estos cuatro poblados, los tres primeros están á la izquierda del Kert, y el cuarto á la derecha.

Abd-el-Selam El-Bagdadi, jefe de este último poblado, se unió á la «charca» con todos los individuos de su familia.

Los cuatro poblados pertenecen á Guelaya.

**Cómo fué herido Ordóñez**

Respecto á la forma en que fué herido el general Ordóñez, he conseguido reunir los siguientes datos, que me suministran testigos presenciales:

El general acababa de levantarse de dormir la siesta, pues acostumbraba á pasar la noche en vela; llamó á su ayudante el capitán de artillería Sr. Avila, con objeto de que ordenase le prepararan el caballo para dirigirse á Inarufen á enterarse de lo ocurrido allí durante el fuego.

Entretanto, el general habíase dirigido á la entrada de la posición, donde existe una especie de cortina que une á la parte Sur con la posición central, donde tenía establecido su cuartel general.

Llegó al punto donde la tercera batería mandada por el capitán Martínez, disparaba contra los rebeldes, cuyos «pacos» no cesaban de oírse.

Llegó el ayudante donde se hallaba el señor Ordóñez y le dijo que los caballos estaban dispuestos. El general dió las gracias á su ayudante. En aquel momento alguno de los «pacos» que, sin duda distinguieron la figura del general, arrojando en el fuego, dirigieron sus disparos contra él. Dos balas enemigas hirieron en el pecho y el general cayó á tierra al mismo

tiempo que algunos soldados víctimas también de estos disparos sueltos.

Auxiliado, como ya telegrafié, se le condujo sin conocimiento á una tienda-hospital. El médico trató de reanimarle con inyecciones de cafeína, y lo consiguió. El general recuperó el sentido; quejábase de no poder respirar. Estaba agitado y varias veces intentó arrancarse los vendajes que cubrían las dos heridas del pecho, situadas ambas al lado del corazón.

De vez en cuando exclamaba angustiada-

—¡Me ahogo! ¡Me ahogo!

El general pronunciaba otras palabras incoherentes y no cesaba de revolverse en la camilla.

Organizáse el convoy de heridos á Ras-Medua, conduciéndose en sendas camillas al general Ordóñez y al capitán Martínez. Varias veces impidieron los ayudantes del general que se desgarrara los vendajes.

Durante la marcha del triste convoy comenzó á llover torrencialmente.

El general, en un momento de lucidez llamó á su ayudante, señor Avila, y le dijo: —Ayudante, ¿usted respira?

Respondió el señor Avila que sí, y el herido repuso:

—Pues yo no puedo; quíteme usted esto, que me pesa sobre el pecho como una losa —é intentaba nuevamente romper las vendas.

**Muerte del General Ordóñez**

Melilla 15.

El general Ordóñez falleció durante la noche última, al ser trasladado desde Izahafen á Melilla.

Pasó la primera parte de la noche en Ras Medua.

Le sobrevino la muerte poco antes de llegar á la plaza.

Sufrió una herida de bala mauser en sentido transversal.

El proyectil entró por su costado izquierdo y salió por el derecho.

El general Pereira se hizo cargo del mando de la posición.

**Su entierro**

El cadáver fué depositado en severo féretro negro con aplicaciones de metal.

Sobre la tapa del féretro han sido colocados el salacó, el sable y el fajín del finado.

El féretro fué cubierto con la bandera nacional y se colocó sobre un armón de Artillería.

Formaban la presidencia del duelo el ministro de la Guerra, el capitán general de Melilla, Sr. Aldave, el almirante Santalón, los generales Larrea, Urzáiz y demás que se encuentran en la plaza.

A las cinco de la tarde se puso en marcha la comitiva para conducir al cementerio el cadáver del general Ordóñez.

Al llegar la fúnebre comitiva al cementerio, llovía copiosamente.

No se pronunciaron discursos.

Se hicieron las tres descargas de ordenanza.

**Instrucción pública**

**Posesión**

Con carácter de interina se ha posesionado de la escuela de Aldealcorbo la maestra doña María del Rosario Alonso.

**Jubilación**

Por edad y por la pensión que corresponde á los años de servicio, se concede la jubilación del maestro de Garcillán don Emeterio Lorenzo Bayón.

**Antecedentes profesionales**

Se reclaman á esta junta por la de Cáceres respecto de la maestra que desempeñó la escuela de Torredondo doña Juana Domínguez Dorado.

**SUeltos**

El mucho original de actualidad nos impide hoy publicar la acostumbrada PÁGINA LITERARIA de los lunes.

**Al señor Alcalde**

La calle del jardín botánico se halla en estado vergonzoso.

El vecindario agradecerá al señor alcalde corrija las faltas que se cometen contra la limpieza y extreme ésta cuanto sea dable.

**Becerrada en Santa María de Nieva**

Con una tarde húmeda y fresca, se celebró la becerrada anunciada para ayer en aquella villa.

El ganado de nuestro vecino don Miguel Gila, dió juego, y la lidia transcurrió sin incidentes.

Fueron á dicha becerrada el conocido

concejal de este Ayuntamiento don Adrián Ramírez y el acreditado ganadero don Miguel Gila.

También marcharon ayer á aquella villa con igual motivo, varios alumnos de la sección ciclista de la Academia de Artillería.

**La compañía del Teatro Miñón**

Parece que por la poca aceptación que ha tenido la compañía de González Marañón, en el Teatro Miñón, ha dado por terminados sus compromisos en nuestro coliseo de la calle de la Victoria, habiendo salido hoy para Madrid.

**Traslado**

En virtud de permuto, ha sido trasladado á la Delegación de Hacienda de Segovia, el oficial de cuarta clase de la Tesorería de Avila D. Julián M.º Otero y Rubial. Lo celebramos.

**De Medicina**

Ha sido nombrado médico titular de Villacastín, el que lo fué de Abades don David Hernández.

La ilustración y demás excelentes condiciones del señor Hernández, han sido justamente estimadas por aquel vecindario al elegirle para el susodicho cargo.

**Una riña**

El sábado por la noche cuestionaron los vecinos de esta ciudad Mauricio Lorenzo y Eleuterio Francisco.

Salieron de una taberna discutiendo acaloradamente y á los pocos pasos se vinieron á las manos, causando algunas lesiones.

**Viajeros**

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Juan Cervantes, don Gregorio Ferrández, don Aureliano Calabria, Excmo. Sr. D. José M.º de Labra, don Francisco Aguirre y don Eduardo Malvau.

**En el Cine**

El sábado y el domingo se celebraron en el Cinematógrafo «Reina Victoria», funciones teatrales.

Las obras en general han sido objeto de una esmerada interpretación, demostrando todos, y en particular el director y la primera tiple, grandes deseos de agradar.

La orquesta, que dirige el maestro concertador señor Arteaga, bien en todas las obras.

Hoy se celebrarán tres secciones, poniéndose en escena «El Contrabando», «El señor Joaquín» y «Ruido de Campanas».

**ALCANÇE de MADRID**

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

**Canalejas y los periodistas**

Hoy no ha recibido á los periodistas el señor Canalejas, pretextando que no tenía noticias de interés que comunicarles.

**El viaje de Weyler**

Se trata de quitar importancia al viaje á Madrid del general Weyler.

Dícese que ha venido para presidir una junta de accionistas de saltos de agua del Guadalquivir.

**Muerte de un general carlista**

Ha fallecido de repente, en Madrid, donde residía, el general carlista don Mario Villar.

**El entierro del general Ordóñez**

Telegramas de Melilla dan cuenta de haberse verificado el entierro del general Ordóñez.

Se le tributaron los honores de ordenanza, dispuestos á su alta jerarquía.

**De Melilla**

Ha desembarcado en Melilla, con toda impedimenta, una compañía de administración militar.

Sigue fuerte temporal en las costas del Norte.

Aunque el telegrama oficial nada dice de la operación definitiva, por noticias particulares se sabe que ésta ha sufrido un retraso de dos ó tres días.

**Horrorosa tormenta**

en Castellón

Comunica el gobernador civil de Castellón de la Plana que ha descargado sobre aquella provincia una horrible tempestad de agua y granizo, que ha causado daños incalculables á la agricultura.

El tren correo se halla detenido en Torreblanca, habiendo cubierto la tierra arrastrada 400 metros de vía.

No hay desgracias personales.

**El ministro de Estado**

Ha conferenciado el ministro de Estado con el embajador de Portugal y el Gobernador de Badajoz.

**¿El Kaiser á Madrid?**

Ha manifestado el señor Canalejas que no se tienen noticias de la llegada del Kaiser á Madrid, anunciada por algunos periódicos.

Créese que se trata de un «canard».

**El Padre Coloma**

El Padre Coloma ha sufrido un retroceso en la enfermedad que padece inspirando su estado serios temores.

**Rodríguez y Cobián**

Hoy han confereido los señores Rodríguez y Cobián de asuntos financieros, especialmente de la creación de algunas sucursales del Banco de España.

**CORRESPONSAL**

**FLORENTINO CALLE**

Por mejora de local ha trasladado la Peluquería á la misma calle

Cervantes, núm. 19, principal

**Venta de casas**

Leones, números 42 y 44.  
José Zorrilla, números 39 y 62.  
Travesía de Perucho, número 9.  
Precios y planos, Judería Vieja, 9, 3.º, de cinco á siete de la tarde.

**DOCTOR ACINAS**

Especialista en enfermedades de la vista  
Consulta: de una á tres  
Velarde, 10, pral.

**Interesante para las señoras  
LOS LEONES**

Con el fin de poder atender y servir la ininidad de encargos con que he sido favorecido en estos últimos días, he tenido necesidad de ampliar mi estancia en esta capital hasta el miércoles 18 á las ocho de la noche.

Lo que tengo el gusto de poner en conocimiento del distinguido público y de cuantas señoras no se han podido atender dada la gran aglomeración de público que durante estos días he tenido.

Al mismo tiempo participo que se ha recibido un bonito y variado surtido en abrigos, inglés, felpa y piel.

Hotel Comercio, LOS LEONES

**Confitería y Pastelería**

DE

**P. YUSTE**

46, Plaza Mayor, 46

SEGOVIA.

Habiéndose provisto esta casa de dos prácticos oficiales en todo lo concerniente al ramo de confitería y pastelería, el público encontrará en ella cuanto desee referente al mismo, sirviéndose los encargos á domicilio.

También se sirven toda clase de licores y champagne de las mejores marcas, desde 5 á 50 pesetas botella; chocolates de varias fábricas y precios, cafés, salchichón, mantquilla fresca de Reinoso, cera sin adulteración, ve'as de esperma de todas clases y tamaños, refrescos, etc., etc.

Al que compre chocolates de cualquier fábrica en esta casa, se le hará un descuento de un 15 por 100 en el precio.

Se alquilan ambleos á 10 céntimos uno.

**Mariano Romero Becerril**

**MEDICO**

Consulta de dos á cuatro  
San Francisco, 10, segundo

**Criada**

Se desea una de 40 á 50 años, para servir en casa de un señor, con poca familia y ésta ya de buena edad, en un pueblo de esta provincia, no lejos de la capital; sueldo, de 40 á 50 reales mensuales. Para informes, en casa de Ciriaco Francisco, Posada de Vizcainos, de Segovia.

**Venta de casa**

Se vende una casa en esta ciudad, en la calle de los Cañuelos, número 7 moderno.

Informará del precio y condiciones, don Juan González Salamanca, Procurador, calle de Juan Bravo, número 27.

**SE VENDE**

el ventorro «La Mina»

Informará de su precio y condiciones, el Procurador don Epifanio Mateo, San Juan, 17.

**PASTOS**

Se arriendan los pastos de la Casa de la Mata, en San Ildefonso.

Casa de los perros, darán razón.

**ABONO**

DE

«CARNE Y SANGRE DESECADA», lo vende á 23'50 pesetas los 100 kilos en sus almacenes de esta ciudad.

Don Antonio Escorial

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15. Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina. Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante. MUESTRA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depositos al píndicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, por desgracia, escriba para adquirir la muestra gratuita, dirigiéndose directamente á COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres. Depósitos: En Segovia, D. Juo de la Torre, Plaza Mayor 3, y Juan Bravo, 47.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES DE BOLAS DE ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE. NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE. MÁXIMA DILIGENCIA. MÁXIMA DURACIÓN. MÍNIMO ESFUERZO EN EL TRABAJO. ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA: 12, ISABEL LA CATÓLICA, 12.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasangali, Plaza Mayor, 41, planta baja.

NUEVO ALMACEN

El conocido industrial de esta ciudad, Fermín Díez, ha abierto en la calle del Angelete, número 2, un nuevo almacén de cemento, cal, yeso, porlant, cañizo y tomiza, á precios económicos. Desde 1.º de Septiembre los precios que regirán en este nuevo establecimiento, serán los de fábrica.

No confundirse: Angelete, 2. Frente al edificio de la propiedad de Luis de Andrés (a) Pulido. EL CUAL SE HALLA HOY CERRADO

VINO Y JARABE DE DUSART. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios. Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones. PARIS, 3, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

NADA MÁS EFICAZ CONTRA LOS REUMAS Dectorales G.F. MERINO e HIJO. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinitud de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34 (AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

VENDO

en junto, ó por separado, 32 novillas Holandesas, preñadas, pura raza.

Teodoro Gil Calleja EL ESCORIAL

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS. Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos. Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados. En el No. 2, San Mateo, y en todas las Farmacias.

DE CIENDELO MOREN. Plaza del Corpus, 10. Grandes surtidos en sombreros y vestidos gortes de todas clases y á precios muy económicos. EFECTOS PARA MILITARES. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes.

Compagnie d'Assurances general

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (Fundada en París en 1819)

Table with financial data: Capital social (completamente desembolsado), francos... 2.000.000; Reservas efectivas, francos... 24.600.000; Primas á cobrar, francos... 87.600.000; Total de garantías... 106.200.000; Sinistros pagados hasta dicha fecha, francos... 332.452.000; Capitales asegurados, francos... 19.898.184.500.

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Cédula de 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA: Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Roma) José Ramón Santiago

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA. CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE) PARA 1911. Año XXXIII de su publicación. DOS VOLUMINOS TOMOS. Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal. CONTIENE: DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, vitivinícolas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiestas mayas.—Arteses, etc.—En fin, cuanto pueda ser útil al comercio, industria, oficinas del Estado, sociedades de todo género, á las personas de comercio, artes, militares, literarios é eclesiásticos. ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habiéndose de España, Filipinas y las Indias Occidentales. ES EL ÚNICO que da una laboriosa compilación de todos los datos estadísticos hispanoamericanos y filipinos. ES EL ÚNICO que contiene el Pagaré de España. Precio: 25 Ptas. ES EL ÚNICO DE ESPAÑA Y CON EL ÚNICO QUE SE PUEDEN REALIZAR BUENOS NEGOCIOS.